

Открылись курсы для уполномоченных по правам ребенка в образовательных организациях

В понедельник (5 ноября 2020 года) состоялось открытие ежегодных курсов для уполномоченных по правам ребенка в образовательных организациях по программе «Нормативно-правовое и методическое сопровождение деятельности уполномоченного по правам ребенка в образовательной организации».

Обучение проходит на базе Ивановского филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации». Программа обучения предусматривает 36 академических часов в очной и заочной форме в дистанционном формате. Обучение пройдут 35 уполномоченных по правам ребенка из областных государственных образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования Ивановской области. По завершении обучения школьные омбудсмены получают удостоверения установленного образца.

Курсы открыла Уполномоченный по правам ребенка в Ивановской области Татьяна Петровна Океанская, которая подчеркнула особое значение повышения уровня знаний и компетенций уполномоченного по правам ребенка в образовательной организации. «Уполномоченный в школе – фигура не номинальная. Это человек компетентный в сфере защиты прав детей, обладающий достаточным багажом знаний, которому доверяют дети, родители и педагоги; человек неравнодушный, с внутренним стержнем, стремящийся к самосовершенствованию. Нашей сверхзадачей является создание крепкого профессионального сообщества уполномоченных по правам ребенка в образовательных организациях в Ивановской области», – заключила детский омбудсмен.

В первый день занятий пойдет речь об институте уполномоченного по правам ребенка, в том числе в образовательной организации, правовых основах его деятельности.

В ходе обучения будут рассмотрены такие темы как «Информационные технологии сопровождения деятельности уполномоченного по правам ребенка (размещение информации на сайте, школьных стендах, т.д.)», «Работа с обращениями к уполномоченному по правам ребенка (формы заявлений, жалоб). Порядок рассмотрения обращений. Письменные ответы на обращения. Форма учета обращений (журнал учета обращений)», «Правовое просвещение участников образовательного процесса», «Профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде» и др.

Мониторинг обращений к уполномоченным в общеобразовательных организациях показывает востребованность института как эффективного

механизма защиты прав и свобод обучающихся. В 2016/2017 учебном году число обращений к уполномоченным составляло 5 597, в 2017/2018 учебном году – 7 245 обращений, в 2018/2019 учебном году – 8647 обращений, в 2019/2020 учебном году – 6010 обращений. В 2019/2020 учебном году наибольшее количество обращений поступило от родителей (законных представителей) обучающихся – 44,7% (2691 обращение) и от обучающихся – 30,6% (1840 обращений). Несколько изменилась тематика поступающих обращений: 17,4% от общего числа обращений составили обращения по вопросу оказания социальной помощи, оформления социальных льгот, в 2018/2019 учебном году обращения этой тематики составляли 9,7% от общего числа обращений.